珠宝公司里的"黄金矿工"

盗走公司2公斤铂金戒指 竟又偷走85颗钻石"还账"

□记者 胡蝶飞 通讯员 田娜

利用出入库调配便利,盗走任 职珠宝公司2公斤铂金戒指,偷偷 卖了20余万元。被公司发现后, 因担心东窗事发,竟又偷走了85 颗钻石卖出试图"补窟窿"……记 者获悉,上海市静安区人民检察院 近日对周某某提起公诉,上海市静 安区人民法院公开开庭审理该案并 当庭作出判决:以职务侵占罪判处 周某某有期徒刑2年6个月,并处 罚金5万元。

年仅30岁的周某某供职于一家珠宝连锁公司,该公司在全国

有十余家珠宝店铺,主要经营婚 戒业务,提供免费以旧换新的售 后服务。各地珠宝店铺以旧换新 回收来的旧戒指,通常都会汇总 到公司总部。周某某作为总部商 品部员工,承担着公司商品出人 库调配工作,有经管回收旧戒指 的职务便利。

2019 年 7 月,入职将近半年的周某某发现,总部对回收来的铂金戒指并不盘点入库。于是,手头有点紧张的周某某便利用经管旧戒指的职务便利"顺手牵羊"了 60 多枚旧戒指,卖给了她在网上联系的专门收购金银珠宝的林某,赚取

了3万余元。

第一次卖掉旧戒指后,公司并没有察觉,尝到甜头的周某某胆子越来越大,陆陆续续把以旧换新回收来的铂金戒指偷偷拿出去卖给林某,频率大约每月一两次,每次几十枚到一百余枚不等,总计获利20余万元。

据周某某交代,这些钱款都被 她零零星星吃喝玩乐用掉了,而且 因为喜欢动漫,她还买了很多手 办。

直到 2020 年 11 月份,公司盘 点仓库货品时发现少了大量回收的 旧戒指,经公司自行估算价值大约 80 万元。于是,公司发出内部公告,告知"内鬼"若在 2020 年 12 月 25 日前把拿走的旧戒指交出来,则既往不咎。

看到公告后,担心东窗事发的周某某就想着如何补上这个"窟窿"。谁想,其竟"自作聪明"地做出一个令人匪夷所思的大动作:利用公司去北京参加婚博会的时机,以办展会的名义调集全国店铺的钻石邮寄给她,利用经管展会钻石的职务便利,选取并盗走85颗钻石,卖给了之前收购旧戒指的林某。周某某欺骗林某说,公司遇到经济纠纷需赔偿对方一些钱

款,所以把这些钻石低价处理掉作为赔偿款。在周某某的指示下,林某将80万元款项直接转到公司账户。之后,周某某又匿名发了一封电子邮件给总经理,称拿走的戒指已经卖掉,转到公司账上的80万元是用来还账的。

经审计,周某某偷走的这些钻石价值高达 140 余万元。

挨过一个安稳的春节,公司又一次盘点时发现 85 颗钻石不知去向,这次公司透出风声打算报警。此时的周某某知道"纸里再也包不住火了",于今年 2 月 20 日,主动至公安机关投案并如实供述了自己的罪行。

不堪前夫骚扰,美女撒钱雇"男友"买礼物?

□见习记者 翟梦丽 通讯员 徐杰瑛

离婚后被前夫纠缠,不堪其扰之下,美女竟愿意撒钱雇"男友"买礼物,甚至还有高额返利作为报酬?面对天降馅饼,被害人信以为真,却不知悲情故事背后暗藏骗局!日前,金山区人民检察院依法以诈骗罪对"美女"背后的大汉罗某某提起公诉。最终,法院支持指控,依法判处罗某某有期徒刑6个月,并处罚金3000元。

离婚美女不堪前夫骚扰 撒钱雇"男友"买礼物?

2020年12月初,受害人徐先生添加了一个昵称"丽莎"的陌生微信号,互加好友后,"丽莎"时不时地会找徐先生聊天,一来二去之间,两人便熟悉了起来。一天,"丽莎"突然向徐先生诉苦,说自己虽然已经离婚了,但是前夫却一直纠缠。"本来以为离婚了,就能好好过生活,可他一直骚扰我……"聊天中,"丽莎"大吐苦水

"你能不能帮帮我,买点花、 蛋糕之类的礼物送给我,好装作 男朋友送的,让我的前夫死心不 再骚扰我。你放心,钱我都会打 给你的!"在徐先生安慰其时, "丽莎"突然提出想让徐先生假扮 男朋友送礼物,好帮助其摆脱前 夫的骚扰

虽然同情"丽莎"的遭遇,可毕竟才认识没多久,徐先生还是犹豫了并准备拒绝。"你把银行卡号给我,我先把钱打给你,买好礼物剩下的钱就当给你的报酬。"许是看出了徐先生的怀疑,"丽莎"表示自己可以先预付一笔钱给徐先生。

徐先生把卡号发过去后,很快就收到了"丽莎"发来的一张截图,截图上显示有一笔2000元的钱款正在汇款中,钱款24小时内会到账。看到"丽莎"发来的截图后,徐先生打消了怀疑。动动手指就能得到一笔报酬,动心的徐先生便答应了"丽莎"的请求。

其后,徐先生在"丽莎"推荐的微店中购买了一束价值 1314元的鲜花,并按照"丽莎"提供的地址下单邮寄给她。没多久,"丽莎"又让徐先生购买两个蛋糕并发了一张转账4000元的截图,徐先生随即按照要求下单了两个蛋糕共计价值2760元。"你再给我买个水晶皇冠,买剩下的钱你都拿着吧。"看到"丽莎"再一次发来的转账8000元的截图,徐先生头脑一热,又下单了价值5800元的礼物。

引诱陌生男性去"假 微店"内买礼物诈骗

"货物我都收到了,你尽快确 认收货吧。"所有订单都完成约 30 分钟后,"丽莎"表示自己已经收到了李先生购买的礼物,并催促李先生确认收货。李先生点击收货后,满心欢喜地等待着"丽莎"的汇款到账,可24小时过去了,查看自己的银行卡却并没有任何钱款汇进。意识到自己可能遭遇骗局的李先生,随即报了警。

2020年12月底, "丽莎"被民警抓获,令人惊讶的是,其真正的身份竟是一名"壮汉"! 犯罪嫌疑人罗某某到案后,对自己假扮女性实施诈骗的犯罪事实供认不讳。

据罗某某交代,2020年初的时候,自己曾在网上被他人以"谈恋爱买花"的名义骗了钱,而为了赚点零花钱让手头宽裕些,罗某某就想到可以用自己之前被骗的手法从他人处骗取钱财。随后,其便注册了一个微信账号并伪装成女性添加陌生男性为好友,更是经常和他们聊天博取信任,而受害人徐先生就是其中之一。

在取得徐先生信任后,罗某某就编造离婚被前夫骚扰的"悲情故事",并以"买礼物返利"为诱饵,让受害人到自己注册的"假微店"内购买礼物,从而骗取钱财。通过这种方式,罗某某成功从徐先生处骗得钱财9000余元。

目前,金山区检察院依法以诈骗罪对罗某某提起公诉。检察机关认为,被告人罗某某以非法占有为目的,骗取他人钱款,数额较大,其行为已触犯《刑法》,应当以诈骗罪追究其刑事责任。

未经检疫私自屠宰生猪

5人团伙均获刑 检方以公益诉讼追究民事责任

□记者 夏天 通讯员 傅杰

本报讯 在废弃民房内,一 团伙竟购买未经检疫的生猪,私 自屠宰并销售。日前经奉贤区人 民检察院起诉, 奉贤区人民法院 判处上述 5 人犯非法经营罪, 判处有期徒刑1年3个月至3 年不等, 并处罚金 4 万元至 12 万元不等, 孟某、胡某、朱某、 王某等 4 人被宣告缓刑。又经 法院调解,祖某等人对检察机 关提出的全部公益诉讼诉请予 以认可,愿意承担相应民事责 任,在市级以上媒体向消费者公 开赔礼道歉,并分别向公益诉讼 起诉人奉贤区检察院支付调解款 2万至6万元不等,该笔款项将

据介绍,2019年6月至2020年1月期间,祖某在奉贤区一处废弃民房及金山区一仓库内,私设生猪屠宰场,并从山东、江苏等地购买未经检疫的生猪运至上址,伙同孟某、胡某、朱某、王某等人从事生猪屠宰、

销售等非法经营活动。

其中,被告人祖某共非法经营生猪约 404 头,价值约 170 余万元,与胡某、王某共同违法经营数额约 170 余万元,与胡某二人共同违法所得 6 万元,王某违法所得 4 万元。被告人孟某非法经营生猪约 300 头,非法经营数额为 120 万元,违法所得 4.5 万元。被告人朱某非法经营生猪约 104 头,非法经营数额为 53.5 万元,违法所得 2 万元。据此,奉贤区人民检察院以涉嫌非法经营罪对被告人祖某、孟某、胡某、朱某、王某等人提起公诉。法院经审理,依法支持了检方的公诉意见。

同时,奉贤区检察院认为上述 行为导致不特定消费者在市场上购 买并食用未经肉品检验的生猪产 品,对消费者的身体健康造成极 大隐患,侵害了众多消费者的合 法权益,严重危及消费者人身安 全,侵害社会公共利益,应承担 相应民事责任,因此对该损害社 会公共利益行为提起刑事附带民 事公益诉讼。

00后男子醉酒调戏他人女友

因寻衅滋事获刑7个月

□记者 季张颖 通讯员 马超 肖梓雯

本报讯 一男子酒吧蹦迪却酒后耍起"酒疯",借着酒劲调戏舞池女子,女子男友小陈见状出手,阻止数人发生肢体冲突,并致小陈受伤。近日,上海市徐汇区人民法院公开开庭审理了此案,3名男子因寻衅滋事罪分别被判处有期徒刑7个月至6个月不等的刑期。

20岁的张某在上海一家美 发店里工作。今年2月的一天 晚上,张某与老乡兼同事谢某、 高某等在家中聚会,席间喝了 半箱啤酒,但并未尽兴。

随后,数人转场至徐汇某 酒吧。数杯洋酒下肚,张某不 胜酒力意识开始模糊。

舞池蹦迪期间,张某看到一 女子身材姣好,舞姿曼妙。醉意 上头的他上前纠缠、拉扯,导致 女子倒地。女子男友小陈见状上 前与张某起了冲突,张某的朋友 看到后也过去帮忙,双方继而发 生肢体冲突。 双方被酒吧工作人员劝阻离开,醉酒的张某被酒吧保安抬出。 当张某几人走到酒吧门口的马路边 准备离开时,又碰巧遇上该女子及 其男友,双方再次发生口角。

女子气不过,拨打了报警电话,拦住张某等人不让其离开。因被阻止离开,醉酒的张某一拳击中了小陈面部,双方扭打起来。张某的朋友谢某与高某随即加入了这场斗殴,三人分别拳击小陈头面部造成其受伤。经鉴定,小陈构成轻微伤。在派出所醒酒后,张某才知道自己闯了大祸,对自己的行为悔恨不已。

徐汇法院审理后认为,被告人 张某、高某、谢某在公共场所聚众 随意殴打他人,致一人轻微伤,情 节恶劣,破坏社会秩序,其行为已 构成寻衅滋事罪。

鉴于被告人张某、高某、谢某犯罪后能主动投案并如实供述自己的罪行,自愿认罪认罚,取得被害人谅解,最终,法院根据被告人犯罪的事实、性质、情节以及对社会的危害程度,具体作用及起因等,作出上述判决。

"二维码"扫码点赞 手机里的照片全被偷了

女孩花费22万保卫隐私落入敲诈无底洞

□记者 季张颖

本报讯 网友发来二维码求扫码点赞,不想自己的手机因此中毒,隐私照片全盘被"偷",心生害怕的女孩于是陷人一次又一次的敲诈,直到22万元存款全部被榨干……近日,经徐汇区人民检察院依法提起公诉,徐汇区人民法院开庭审理了这样一起案件,金某因帮助信息网络犯罪活动罪被判处有期徒刑1年,并处罚金1万元。

去年 11 月初,市民小王在微信上收到刚认识没几天的网友"小虫"发来的二维码。"小虫"称这只是一个直播软件,希望小王下载后能帮忙点赞。小王扫码后并没有发现下载的软件,就没有在意。几天后,"小虫"又发来消息,称在

小王手机里植入了木马病毒,随后还发送了她手机相册里的照片证明。害怕的小王不得已只能转给"小虫"5万元让他删除照片。但麻烦并没有就此结束,"小虫"就像一个贪婪的无底洞,不断用手机里的其它隐私数据勒索小王。一次又一次的敲诈让小王花完了所有积蓄,可"小虫"甚至还让她去贷款。最终,被敲诈了22万余元的小王选择了报警。

公安机关经过侦查发现,小王 手机所中的木马病毒源码中藏着一 段域名,通过该域名,警方锁定了 持有者金某,案件随后移送至上海 徐汇检察院。金某到案后交代,也 就是在去年 11 月,失业在家的他 上网时,偶然看到一种能够获取手 机通讯录的 APP 源码。计算机专 业出身、并有着多年从事计算机行业经验的金某,便想到通过在自己开设的网店上,售卖自己编辑后的 APP源码和使用教程来赚钱。经过金某的编辑,这类 APP 的前端源码可以获取他人手机通讯录、相册照片、短信、定位等隐私数据,并能将它们传输至指定的域名或 IP 地址上。之后金某再把后台源码上传到服务器里,修改下配置文件,就能搭建好可以查看这些数据的服务器后台。

去年11月上旬,有个叫阿池的人通过网店找上了金某,让他编译一种可以窃取手机隐私数据的APP。阿池先后让金某编译打包了5套前端和后台,每次等测试数据正常后,就会把钱转给金某。经审计,金某共非法获利3.6万元,而这些金某为阿池编写的APP,正是带给小王梦魇的木马病毒。